

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся КФССР

год издан. 11-й

№ 14 (213)

Воскресенье

2 марта

1947 г.

цена 15 коп.

Третья Сессия Верховного Совета СССР утвердила государственный бюджет на 1947 год, который исчислен по доходам в 391,5 миллиарда рублей, и по расходам — в 371,4 миллиарда рублей, с ростом против 1946 г. на 68,8 миллиарда рублей.

В ЦК КП(б) КФССР

О СТАХАНОВСКОМ МЕСЯЧНИКЕ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Рабочие, колхозники, инженерно-технические работники и служащие Лумбасского лесопункта, Ведлозерского района взяв обязательство в ответ на обращение коллективов ленинградских предприятий выполнить годовой план к 7 ноября 1947 г. обратились к рабочим лесной промышленности объявить март стахановским месяцем на лесозаготовках республики. Почин Лумбасского лесопункта горячо поддержали рабочие, колхозники, служащие Кинелактинского и Нялмозерского лесопунктов Ведлозерского леспромхоза.

ЦК КП(б), одоблив ценную инициативу рабочих, колхозников и служащих Ведлозерского леспромхоза **постановил:** объявить с 1 марта по 1 апреля 1947 г. стахановский месяцник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

Бюро ЦК КП(б) КФССР считает основной и главной задачей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий лесной промышленности в период стахановского месяцника обеспечить безусловное выполнение каждым предприятием республики сезонного плана осенне-зимних лесозаготовок.

Бюро ЦК КП(б) КФССР обязало райкомы партии провести до 1 марта 1947 г. общецелые собрания рабочих, служащих, колхозников на лесопунктах и в колхозах республики, на которых обсудить обращение коллектива Лумбасского лесопункта и орга-

низовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок каждым леспромхозом, мастерским участком и колхозом.

Бюро ЦК КП(б) КФССР предложило шире организовать в период стахановского месяцника социалистическую помощь рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций района лесозаготовительным предприятиям.

ЦК КП(б) КФССР обязал Министра лесной промышленности республики, управляющих лесозаготовительных трестов „Южкареллес“, „Севкареллес“, „Сегежбумлес“, Управление местной топливной промышленности, директоров предприятий и парторгов ЦК КП(б) республики принять все меры к созданию необходимых условий для выполнения рабочими взятых обязательств по досрочному выполнению планов лесозаготовок. Предложено нормально разместить в общежитиях дополнительно прибывающих в лес рабочих на период стахановского месяцника, обеспечить их необходимыми постельными принадлежностями, бытовым инвентарем, подготовить торговую сеть и сеть общественного питания, наладить культурное обслуживание рабочих, своевременно подготовить лесосеки, качественный инструмент (пилы, топоры, напильники и т. д.), правильно расставить прибывающих рабочих, закрепив за ними квалифицированных бригадиров и опытных мастеров леса.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

Лесники Нялмозерского лесопункта горячо одобрили обращение лесорубов и возчиков Лумбасского лесопункта о досрочном завершении второго года новой сталинской пятилетки и постановление ЦК КП(б) КФССР об объявлении марта

месяца стахановским. В ответ на это лесники Нялмозерского лесопункта взяли на себя обязательство: В марте месяце заготовить и вывезти древесины сверх кварт плана 5 тыс. ф. м., поднять производительность труда по заготовке до 3,7 ф. м. и по вывозке до 9,5 ф. м. в день

Собрание в колхозе „Кр. Кинерма“

Организовано прошло отчетное собрание по итогам хозяйственной деятельности в колхозе „Кр. Кинерма“ Ведлозерского сельсовета. В отчетном докладе председатель колхоза т. Лукия подробно рассказал колхозникам о проведенной работе колхоза за 1946 г.

План весеннего сева — говорит он — за 1946 г. выполнен в установленные сроки. План развития животноводства перевыполнен по крупному рогатому скоту на 7 голов, по лошадям на 2 головы, своевременно выполняли госпоставки, сдали тонну зерна государству сверх плана. В отчетном году повысилась и стоимость трудовой колхозников. Если в 1945 г. на трудодень получили по 45 гр. зерновых, то в 1946 г. получили по килограмму. Выявили и ликвидировали ряд нарушений Устава сельхозартели, вернули в колхоз лошадь, как незаконно проданную, навели порядок с приусадебными участками колхозников.

В настоящее время в основном колхоз готов к весеннему севу: семена засыпаны полностью, отсортированы и проверены на всхожесть, полностью закончен ремонт сельхозинвентаря, план заготовки и вывозки торфа перевыполнен, идет усиленная вывозка навоза на поля. Вся имеющаяся тягловая сила хорошей улитанности и полностью обеспечена фуражом на период сева.

Выступившие в прениях 5 человек т. т. Филиппов, Курницын и др. отметили положительные и отрицательные стороны в работе правления колхоза и ревизионной комиссии.

Общее собрание колхозников приняло мероприятия по дальнейшему укреплению и развитию артельного хозяйства в 1947 г. — во втором году новой сталинской пятилетки.

Левоев.

О Б Р А Щ Е Н И Е

лесорубов, возчиков, служащих и инженерно-технических работников, колхозников и колхозниц Лумбасского лесопункта, Ведлозерского леспромхоза ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики

Дорогие товарищи! Наша великая Родина переживает сейчас дни нового политического и производственного подъема. По всей стране прошли выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эти выборы принесли блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных, показали монолитность партии большевиков и советского народа, продемонстрировали всенародную поддержку политики большевистской партии, всех сталинских предначертаний.

Советский народ горячо одобрил новый сталинский пятилетний план и борется за его осуществление, показывая примеры доблестного труда.

Рабочие и служащие нашего Лумбасского лесопункта успешно завершили первый год новой пятилетки, выполнив годовой план по заготовке на 106 проц. и по вывозке леса — на 113,3 проц. Мы дали стране сверх плана 17350 кубометров леса, а также выполнили свое обязательство в предвыборном соревновании.

На 23 февраля 1947 года лесопункт выполнил сезонный план по заготовке древесины на 190 проц. и по вывозке — на 102,2 проц. Колхозники сельхозартели им. Катановича, Кинелахтинского сельсовета, колхозов им. Ленина и им. Андреева, Тигверского сельсовета, работающие на нашем лесопункте, выполнили сезонный план к 15 февраля 1947 года и обязуются до конца сезона еще заготовить и вывезти 3200 кубометров леса. Понимая, что страна испытывает огромную потребность в лесоматериалах для осуществления задач новой сталинской пятилетки и откликаясь на обращение

ленинградцев о досрочном завершении второго года новой сталинской пятилетки ко дню тридцатилетия Великой Октябрьской Социалистической Революции, мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнить свой годовой план по заготовке и вывозке леса к 7 ноября 1947 года;

план 1 квартала 1947 года выполнить к 5 марта 1947 года в объеме 18 тысяч кубометров леса по заготовке и 19 тысяч кубометров по вывозке;

сверх сезонного задания заготовить 10 тысяч кубометров и вывезти 11 тысяч кубометров леса, а сверх квартального плана — дать 7 тысяч кубометров древесины по заготовке и 8 тысяч кубометров по вывозке; в марте 1947 г. добиться средней по лесопункту производительности труда:

по заготовке леса 110 проц. к плану, по вывозке — 150 проц.

Мы призываем всех рабочих и служащих, инженерно-технических работников лесной промышленности, всех колхозников и колхозниц республики последовать нашему примеру, досрочно выполнить план лесозаготовок 1947 года — второго года послевоенной пятилетки.

Просим Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР объявить и провести в марте стахановский месячник, который обеспечит выполнение сезонного плана по лесозаготовкам и явится прочной основой для досрочного выполнения плана 1947 года.

Все силы отдадим делу осуществления новой сталинской пятилетки. Дадим сверх плана новые тысячи кубометров леса на восстановление и развитие народного хозяйства нашей Родины.

Обсуждено на рабочих собраниях лесозаготовок лесопункта

По поручению коллектива Лумбасского лесопункта обращение подписали:

начальник лесопункта П. И. Силин, секретарь первичной парторганизации Ф. В. Трифонов, профсоюзный организатор А. А. Маринин. Мастера леса: М. И. Мелоев, А. М. Павлов, А. Е. Гошкиев; Рабочие — стахановцы, лесорубы: Е. И. Васильев, А. С. Степанова, М. С. Максимова, Т. Ф. Кузьмина. Возчики — М. Ф. Матчнев, В. П. Евсеев, С. М. Андреев, Н. С. Марков, Н. Я. Евсеев, пилостав А. И. Иванов, конюх Т. Ф. Филиппов.

Обязательства кинелахтинских лесорубов

Лесорубы и возчики Кинелахтинского лесозаготовительного пункта обсудив обращение лесорубов и возчиков Лумбасского лесопункта нашего района ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики о досрочном завершении второго года новой сталинской пятилетки к 30-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической

революции и горячо одобрили решение ЦК КП(б) КФССР об объявлении марта месяца стахановским. В ответ на это лесники Кинелахтинского лесопункта взяли на себя социалистические обязательства: Выполнить кварталный план по заготовке древесины к 15 марта и по вывозке к 12 марта. Заготовить сверх квартального плана 3600 ф. м. и вывезти 4500 ф. м. древе-

сины. Заготовить древесины сверх сезонного плана 4500 ф. м. и вывезти 6 тыс. ф. м. Закончить сезонный план по заготовке к 10 марта и по вывозке к 7 марта.

Для успешного выполнения взятых обязательств мы имеем все возможности и мы должны их выполнить с честью.

Мелоев.
И. о. ств. редактора
А. М. ТЮТИКОВА